
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. α) Ποιες μεταβλητές λέγονται ποσοτικές; 

 

β) Πότε μια ποσοτική μεταβλητή ονομάζεται διακριτή και πότε συνεχής; 

Μονάδες 15 

 

Α2. Αν x1, x2,…,xκ είναι οι τιμές μιας μεταβλητής x που αφορά τα άτομα ενός δειγματικού 

μεγέθους v ( κ Ν∈ ) να ορίσετε τη σχετική συχνότητα fi της τιμής xi, i=1, 2,…,κ. 

Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Β 

Να σημειώσετε με Σ τη σωστή και με Λ την λάθος στις παρακάτω προτάσεις: 

1. Το χρώμα κάθε αυτοκινήτου είναι ποιοτική μεταβλητή.     Σ Λ 

 

2. Ο αριθμός των ανθρώπων που παρακολουθούν μια συγκεκριμένη τηλεοπτική εκπομπή 

είναι διακριτή ποσοτική μεταβλητή.        Σ Λ      

 

3. Ο αριθμός των απουσιών των μαθητών της Γ΄ Λυκείου είναι συνεχής ποσοτική μεταβλητή.                    

             Σ Λ     

 

4. Συχνότητα νi της τιμής xi μιας μεταβλητής Χ είναι φυσικός αριθμός, που δείχνει πόσες 

φορές εμφανίζεται η τιμή xi της μεταβλητής αυτής.      Σ Λ 

  

5. Το άθροισμα όλων των συχνοτήτων μιας κατανομής είναι ίσο με 1, δηλαδή   ν1+ν2+… +νκ=1.

               Σ  Λ     

      

6. Η συχνότητα της τιμής xi μιας μεταβλητής Χ είναι αρνητικός αριθμός.   Σ  Λ  

 

7. Αν διαιρέσουμε τη συχνότητα νi μιας μεταβλητής Χ με το μέγεθος ν του δείγματος, 

προκύπτει η σχετική συχνότητα fi της τιμής xi.         Σ  Λ 

 

8. Το άθροισμα όλων των σχετικών συχνοτήτων μιας κατανομής είναι ίσο με το μέγεθος ν 

του δείγματος.                          Σ  Λ 

Μονάδες 25 

 

 

 

 



ΘΕΜΑ Γ 

Να αντιστοιχήσετε κάθε συνάρτηση της στήλης Α με το πεδίο ορισμού της στη στήλη Β. 

                   Α                   B 
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Μονάδες 25 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.   Δίνεται η επίδοση 40 μαθητών μιας τάξης 

     επίδοση  Συχνότητες vi 

«σχεδόν καλώς» 10 

«καλώς» 12 

«λίαν καλώς» 10 

«άριστα» 8 

 40 

Ζητούνται: 

α. οι σχετικές συχνότητες fi  

β. οι αθροιστικές συχνότητες Ni  

Μονάδες 15 

 

Δ2. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα: 

τιμές 

μεταβλητής 

xi 

συχνότητα 

vi 

σχετική 

συχνότητα 

fi 

σχετική 

συχνότητα 

fi% 

αθροιστική 

συχνότητα 

Ni 

1 10    

2    35 

3     

Σύνολο ν=50 1 100  

 

Μονάδες 10 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 

 


